
YouGov / Freuds
Green Energy Deal
Sample Size: Refer to each question

Fieldwork: December 2013

Total

Base Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55+ ABC1 C2DE

For the following question, if you live alone please select 

the relevant “Not applicable” option.

Which, if any, of the following do you and any members 

of your household ever argue about? (Please tick all that 

apply)

Unweighted base 2054 963 1091 205 288 303 436 822 1208 846

Base: All UK Adults 2054 988 1066 246 346 320 411 731 1130 924

The central heating (e.g. when it's switched on, the 

temperature etc.)
26% 24% 28% 22% 24% 25% 28% 28% 25% 27%

Household cleaning (e.g. washing up, dusting etc.) 26% 22% 29% 43% 35% 28% 28% 14% 25% 27%

Choosing which TV programme to watch 22% 21% 23% 31% 24% 21% 22% 18% 21% 22%

"Duvet hogging" (i.e. stealing the duvet covers in the night) 15% 12% 17% 14% 21% 12% 13% 13% 14% 15%

Grocery shopping 12% 11% 12% 17% 17% 12% 11% 8% 9% 14%

DIY tasks (e.g. painting, putting pictures up etc.) 18% 17% 19% 9% 22% 18% 18% 21% 19% 18%

Choosing what we eat 13% 12% 13% 17% 13% 16% 13% 9% 12% 13%

Other 7% 7% 8% 5% 9% 8% 8% 7% 8% 6%

Don't know/ can't recall 8% 9% 6% 4% 6% 8% 6% 10% 7% 9%

Not applicable - I/ my household have never argued about 

anything
13% 14% 12% 6% 15% 13% 14% 14% 13% 13%

Not applicable - I live alone 18% 18% 18% 22% 15% 17% 17% 20% 19% 17%
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You mentioned earlier that you and your household have 

ever argued about the central heating…

Which, if any, of the following heating issues have you 

and your partner or other members of your household 

ever argued about? (Please tick all that apply)

Unweighted base 539 240 299 52 72 66 121 228 312 227

Base: All UK Adults who argue about central heating with 

their partner/ members of their household
536 239 297 54 83 81 114 204 286 250

Switch on date for winter (i.e. when it's first switched on) 23% 22% 24% 26% 32% 22% 22% 19% 25% 20%

General temperature of the house 74% 76% 73% 62% 63% 71% 79% 80% 77% 71%

What time the central heating comes on and goes off each 

day
28% 30% 26% 33% 48% 30% 17% 23% 28% 28%

How long the heating is on for each day 42% 45% 41% 59% 48% 46% 43% 34% 40% 45%

Other 2% 3% 1% 1% - 1% 1% 3% 1% 3%

Can't recall 3% 3% 3% 5% 3% - 1% 4% 3% 3%

Which, if any, of the following have you ever done at 

home? (Please tick all that apply)

Unweighted base 1594 753 841 144 224 238 351 637 948 646

Base: All GB Adults who have central heating and live 

with someone
1597 761 836 163 277 258 330 569 889 708

I have turned the heating on without consent from those I live 

with
40% 35% 44% 44% 43% 42% 44% 34% 43% 35%

I have turned the heating off without consent from those I live 

with
40% 38% 41% 36% 40% 39% 47% 36% 44% 34%

I have turned the heating up without consent from those I live 

with
35% 30% 39% 37% 34% 35% 42% 31% 38% 32%

I have turned the heating down without consent from those I 

live with
43% 42% 44% 38% 33% 40% 53% 45% 47% 38%

I have had to wear extra layers at home to keep warm at 

home instead of adjusting the heating
44% 41% 48% 58% 48% 50% 42% 37% 45% 44%

None of these 16% 18% 14% 9% 13% 12% 15% 22% 16% 16%

Can't recall 4% 5% 3% 8% 2% 7% 4% 3% 3% 5%


